

## Profi határőrizet

Korábban hazánkból szöktek, menekültek, egy éve a folyamat azonban visszajára fordult, a határsértők Magyarországra, vagy országunkon keresztül indulnak a „jobb élet” felkutatására. A genfi menekültügyi konvenció értelmében — indokolt esetben — befogadjuk a menekülteket, s így gyakorlatilag átvettük Ausztria szerepét...

A Duna és a jugoszláv-magyar-román határ három kilométeres dél-magyarországi (Bács-Kiskun, Csongrád megyei) határszakaszt a kis-kunhalasi kerületi határőrpáncsnokság felügyeli.

A kerületparancsnokság tegnapi, az érintett önkormányzatok képviselői számára tartott tájékoztatóján Kátai József ezredes részletesen ismertette határőrizeti munkájuk eredményeit és nehézségeit, kitért az önkormányzatokkal közös problémákra, s a volt „Kiváló határőrző települések” régi-új polgármestereit a hagyományosnak mondható kapcsolattartásra kérte.

Beszámolójában szökött az úgynevezett „zöldhatáron” tapasztalható, erősödő ember- és árucsempészetéről, melyet jól szervezett budapesti bandák koordinálnak. Ennek ellenére a határszakaszon — állítása szerint — 90 százalékos a ha-

tárvédelem, ami a jugoszláv kollégákkal való jó együttműködésnek is betudható. Ugyanez nem mondható el a határátkelőhelyeken tapasztalható hosszú várakozási idő leküzdésére tett intézkedéseikről, hiszen a túloldalon rendszertelenül és gyakorta tapasztalható leállások hiábavalóvá teszik az ez évben bevezetett gyorsított határrendészeti és vámellenőrzést.

Az önkormányzatok képviselői a határsávvisztítás költségmegosztásának, illetve áthárításának, az újszentiváni és bácsbokodi új határátkelők megnyitásának esélyeiről érdeklődtek első sorban.

Mivel a határőrizet 1993-tól régióinkban a sorállomány helyett hivatásos határőrökkel kívánja megvalósítani a Belügyminisztérium: a felszabaduló lakatlan hasznosítása, privatizációja, és az e módon keletkező új munkalehetőség is szóba került. (A hivatásos határőrnek jelentkezők listája a szigorú követelmények ellenére már-már telítődött...)

A határőrség munkájának európai színvonalú reformjáról, mint megtudtuk, kiváló tervek készültek, ám azok megvalósulására még várunk kell.

(varga)

## Olajárcsökkenés

Az olajár percek alatt több mint 2 dollárral csökkent hordónként annak hírére, hogy Irak hajlandó lenne kivonulni Kuvajtból. Az északi-tengeri Brent olaj ára áprilisi szállításra pénteken délután Londonban hordónként 16,70 dollárra mérséklődött.

A dollár árfolyama csak valamelyest emelkedett, a részvényeké már jóval erőteljesebben. A frankfurti

tőzsdén a 30 részvényből álló Dax index 40 ponttal szökött fel, Londonban a 100 vezető részvény indexe 20 ponttal emelkedett. Párizsban a hasonló, 40 részvény alapszámított mutató 30,75 ponttal nőtt. Az arany mindezalatt csaknem öt dollárral olcsóbb lett, unciánkénti ára 366,8-ról 362,25 dollárra csökkent.

(Reuter)

## Orenburg

### A gáz áldozatai

„Az Orenburgi Gázvezeték Áldozatairól” Alapítvány Kuratóriuma az alábbi közleményt juttatta el szerkesztőségünkbe, azon magyar állampolgárok figyelmébe ajánlva, akik 1975 és 1979 között Orenburg, Huszt, és

Bogorodcsány környékén dolgoztak.

„A Népjelölti Minisztérium által kijelölt orvosbizottság az alapítvánnyal együttműködve befejezte azon orvosi vizsgálatokat, amelyeket egy meghatározott módszer alap-

## Román fanyalgás

Bárha a visegrádi találkozó leginkább elvi jelentőségű, és nem valamely tárgyszerű célt fogad el, ez tulajdonképpen az első egyszerre konstruktív és kockázatmentes huszadik századi magyar diplomáciai siker. Ha végigtekintünk a század magyar történelmére, csupa kudarcos szövetséget találunk. Kudarc volt a két világháború elvesztése, a 45 éves szovjet megszállás, de a legnagyobb talán az, Magyarországnak nem sikerült helyet és önálló szerepet találnia a közép-európai térségben. Hiába üzemelt a szocialista internacionálé tábora látszólag gond nélkül, a háttérben továbbra is a Kiszántal szelleme kísértett. S ez csupán most látszik eloszlan. Legalábbis a magyar-cseh politikai viszonyokban. Mert ami Romániát és Jugoszláviát illeti, az enyhén szólva is kételkedésre ad okot. A Romániában kormányzó Nemzeti Megmentési Front napilapja, az Azi (Ma) például meglehetősen komolytalan közéleti színterben a visegrádi hármas találkozóval. A szerző nem elégszik meg azzal a magyarázattal, hogy az együttműködést a három ország azonos belső struktúrái és az európai folya-

matokba való közös beépülési szándék indokolja, hanem úgy véli, a szerződés célja egy elkülönülés, amellyel meg akarják magukat különböztetni a többi „szerencsétlen sorú” (!!) kelet-európai országtól, melyek ugyanazon az úton haladnak, mint ők, anélkül, hogy elbizakodottan úttörőknek tartanák magukat. A lap szerint a három fővárosban ellefelejtik, hogy ezekben az államokban egyesek sokkal nagyobb lépéseket tettek az igazi demokrácia és a piaci gazdaság útján. A szerző „csak futólag említi meg”, hogy e 3 ország gazdasága dollár-milliárdos kölcsönökre alapozódik, melynek eredménye nem nagyon látszik, s ezek az államok képtelenek kielégíteni saját lakosságuk szükségleteit is. Vajon megfelelnek-e arról — teszi fel aztán a kérdést a félresikerült cikk —, hogy a három közül két országnak van a legtöbbször emigránsa a lakosság létszámához viszonyítva?

Főszöveg tovább idézni, így folyik végig:

A magyar diplomácia sikerét a román újság fanyalgásán lehet igazán lemérni.

S. P. S.

ján végzett el. Eredményként megállapította, hogy a dolgozók betegségei és a fenti helyeken meglévő környezeti ártalmak között ok-okozati összefüggés a vizsgálatok alapján nem állapítható meg, azonban annak meglétét kizárni sem lehet. A teljes és végleges megnyugtató szakvélemény elvégzéséhez további vizsgálatok szükségesek.

Az alapítvány indítványozta a további vizsgálatok folytatását, amelyek nemcsak az orvosi kérdések, hanem az ottani környezeti ártalmak megvizsgálására is kiterjedjen a különböző térségeken dolgozó szakemberek bevonásával. Az alapítvány szükségesnek tartja és hangsúlyozottan kiemeli, hogy a fenti célok elérése érdekében egy magyar és külföldi szakemberekből álló nemzetközi bizottság kell

létrejőjön. Úgy gondolja, hogy ezen felállítandó bizottság biztosíték lenne az igazság kiderítésére.

Közüljük az ország különböző részein lakó volt kinti dolgozókkal, hogy orvosi vizsgálatukat — az előreláthatólag hamarosan felállítandó vidéki centrumokban, orvosi bizottságok előtt folytatják le.

Az alapítvány kuratóriuma kér mindenkit — megköszönve eddig tanúsított munkájukat, türelmüket és együttműködési készségüket —, hogy a jövőben is segítsék és támogassák az alapítványt erkölcsi és anyagi értelemben egyaránt. A kuratórium kér mindenkit, hogy tegyék lehetővé az alapítvány célkitűzéseinek megvalósítását, amelyek a teljes igazság felderítésére irányulnak.”

## Ítéljen vagy irányítson?

### A Legfelsőbb Bíróság elnöke Szegeden

Solt Pál, a Legfelsőbb Bíróság elnöke bemutatkozott országjárása során tegnap Szegedre látogatott. A Szechenyi téri bírósági épület díszes termében első ízben váltott szót Csongrád megye bíráival. A több mint harmincéves bírói praxissal rendelkező elnök — korábban polgári ügyekkel foglalkozott — programbeszéd helyett napjaink magyar bíróságainak, a legfelsőbbnek is gondjairól, helyzetéről szólt.

Egyebek mellett az elképesztő mennyiségű megítélendő ügyekről, amelyek szinte nyomasztóan hatnak a bírákra. Együtt érzek, mondta a legfőbb bíró, de hát nem kondoleálni jött Csongrádba... Miközben teoretikus vitákat folytatnak a jogtudorok, a gyakorló bírók naponta tárgyalnak, döntenek, vagyis, a hangúly a praxison, a gyakorlaton kell legyen. Solt Pál ismertette a Legfelsőbb Bíróság bíráinak munkáját, ami azt illeti, nem ténylegkednek, ráadásul, meri döntéseiket ők nem kötelesek indokolni, az elutasító

válaszaikat az állampolgárok gyanakvóan fogadják (biztos, el sem olvasták...). Ez is bántó, bár nem a legfájdalmasabb. Az inkább, hogy elvi irányítás lenne a fő feladatuk — ezt várják

a városi, megyei kollégák is —, ehelyett tárgyalnak, tárgyalnak... Különböző döntésre vár, hogy akkor végül is ítéljenek ők is, vagy irányítsanak. Legyen a Legfelsőbb Bíróság semmitó-

szék? Hány, három vagy négyszintű bíróság működjön Magyarországon? Még sorolhatnánk a szakmai jellegű kérdéseket, amelyekhez a laikus mit sem ért, csak annyit sejt: jó lenne mihamarabb tisztázni valamennyit a szakembereknek. Mint Solt Páltól hallható volt, a Legfelsőbb Bíróságon nincs nagy újtási terv, jogértelmezési problémákban, az ítélezési gyakorlathoz nem tudnak segítséget adni, mert ilyen értelmű irányutásaink nincsenek. Talán, ha a megyei szakkollégiumok segítenének... Mindazonáltal kívánatos lenne az országban a jogegység. A legfőbb bíró nagyon pártolná a számítógépes technika bíróságokon való bevezetését, előnyeit hosszasan ecsetelte — csak pénz lenne rá. A bírósági vezetői posztok tisztújításáról, valamint a készüléken levő bírói talár küllemét egész részletekben ismertette. Néhány kérdésre adott válaszban egyebekben közölte, a vizsgálóbíró intézménye ma hazánkban elvetendő.

(mag)

## Légi mentés

### Szállunk segítségére

Két esztendővel ezelőtt Szegeden szerveződött meg az Aerocaritas sürgősségi mentőegyesület, amely megalakulása pillanatától — egyetlen fillér állami támogatás nélkül — a magyar állampolgárok adományából, pártoló tagsági díjából tartja fenn magát.

Az első két esztendőben az autópályákon mentettek rohamkocsijaikkal és két bérelt helikopterrel. Ez év március közepétől — a 200 ezer pártoló tagot magáénak tudható egyesület — immár 4 saját tulajdonú helikopterrel segíti a gyors betegszállítás, Szolnok, Székesfehérvár, Miskolc és Szeged körzetében.

A városunknak felajánlott mentőhelikopter működtetésére alakult meg tegnap a Szeged és Körzete Önkéntes Mentőegyesület.

Az alakuló ülést megültszerte dr. Gyulay Endre megyés püspök, ki az első között karolta fel — annak idején — az Aerocaritas ügyét. A szegedi önkormányzat képviselőjében dr. Ványai Éva alpolgármester és dr. Csörgő Tibor, az egészségügyi osztály vezetője — ki alapító tagja az Aerocaritasnak — voltak jelen a város egészségügyi életében jelentősnek mondható eseményen. Csak éppen az az ember nem érthette meg e napot, ki szívvel-lélekkel támogatója volt a mentőegyesületnek. Dr. Alpáry Lajost, Csongrád megye mentőőrvosát tegnap — a szegedi mentőegyesület megalakulásának napján — helyezték örök nyugalomra. Az alakuló ülés résztvevői egyperces néma felállással adóztak emlékének.

\*

Az Aerocaritas elnöke, Kozenkai Jenő mindenképp előtt a négy helikopter „származásáról” tájékoztatta a jelenlevőket. Kettőt a szovjet déli hadseregcsoport ajándékozott az egyesületnek, kettőt Lengyelországból vásároltak, 30 millió forintért. Az OTP Bank támogatásának is köszönhetően még

Kft. keres felsőfokú végzettségű gazdasági vezetőt nagy szakmai gyakorlattal, önálló munkavégzésre. Pénzügyi menedzser 5412<sup>1</sup> jellegre a Sajtóházba.

## Figyelem!

Kézpénzért, napi áron felvásárolunk lakossági és közületi fém- és színesfém-hulladékokat. COLOR-METÁL Szeged, Alsóvárosi ff. 10. (Ságvártelep, a vasúti átjáró után közvetlen jobbra, az áfész telepén).

## A KÓOLAJKUTATÓ VÁLLALAT CORPUS GYÓGYSZOLGÁLATA

1991. február 1-jétől

MEGNYITOTTA RENDELÉSÉT A LAKOSSÁG RÉSZÉRE!

### EGÉSZSÉGÜGYI SZOLGÁLTATÁSAINK:

Belgyógyászat,	hétfő	9-11 óráig
fizioterápia	kedd, péntek	14-16 óráig
Fogászat	hétfő	16-18 óráig
	kedd	17-19 óráig
Akupunktúra, lézertérápia, talpmasszázs	hétfő csütörtök	16-17 óráig

Helye:  
6726 Szeged, Kállay Albert u. 6-10. sz., Olajbányász Szálló.  
Telefon: 53-657.

M. E.